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Compléments d'algébre linéaire

'Je me souviens

1. Qu’est-ce qu'un espace vectoriel 7 Comment on montre qu’un ensemble est un espace vectoriel 7
2. Citer des exemples d’espaces vectoriels.

3. Y a-t-il une bonne réprésentation géométrique des espaces vectoriels ?
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5. Union, intersection de sous-espaces vectoriels ?

6. Somme de deux sous-espaces vectoriels ?
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7. Qu’est-ce qu'une combinaison linéaire ?
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8. Qu’est-ce qu’'une famille libre? Y a-t-il des familles automatiquement libres ?
9. Qu’est-ce qu'une famille liée? Y a-t-il des familles automatiquement liées ?
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10. Que désigne la notation Vect(A)?
11. Qu’est-ce qu’une famille génératrice ?
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12. Qu’est-ce qu’'une base ? Pourquoi est-ce intéressant ?

%nd la base est canonique, ¢a veut dire quoi ?
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14. Citer le théoréme de la base incompléte. E

L)
15. Citer le théoreme de la base extraite.
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16. Enoncer la formule de Grassmann.
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1 Produit et somme d’espaces vectoriels

1.1 Produit d’espaces vectoriels

Définition. Soit Ey, ..., E, des espaces vectoriels sur K. On appelle produit (cartésien) des e.v. ’ensemble :
»
Eyx - x Ey=[[Ei={(a1,....,2p) ow Vi€ {1,...,p}, zi € E;}
i=1

On munit cet ensemble des deux lois + et - définies par :

A (21, xp) = Az, .., Amp)
(@1, ap) + (Y1, yp) = (@11, T+ Yp)

p
ou Ae€eKet (z1,...,2p), (Y1,---,Yp) € [ Es.
i=1

P
Proposition. Muni de ces deux opérations, [] E; est un K-espace vectoriel.
i=1

p
Proposition. Lorsque E,..., E, sont de dimensions finies, notées respectivement n1,...,ny, alors [] E; est
- i=1

P
de dimension finie, et sa dimension est ) n,.
i=1

Exemple. K est un espace vectoriel de dimension 1 sur K. K? est un espace vectoriel produit sur K, de dimension p.
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1.2 Somme de sous-espaces vectoriels

Définition. Soit F7,..., F,, des sous-espaces vectoriels de E. On appelle somme des sous-e.v. I’ensemble :
P P
Fi+-+F,=) F= {xEEt.q. Iz, ..., zp) € Fy X -+ X Fp, x:Zx}
i=1 i=1

Lemme. La somme de sous-espaces vectoriels de E est un sous-espace vectoriel de F.

Proposition. Avec les mémes notations, on a :
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